
 

 

ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКА МІСЬКА РАДА 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 (Сорок друга сесія сьомого скликання) 

 

РІШЕННЯ 
 

19 лютого 2019  
 
Про затвердження організаційно-методичних  
рекомендацій щодо навчання населення  
міста Горішні Плавні до дій у разі виникнення 
надзвичайних ситуацій  
 

 Відповідно до ст. 26 Закону України «Про місцеве  самоврядування в 

Україні», статей 39, 40, 41, 42 Кодексу цивільного захисту України, постанов 

Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 р. № 444 «Про затвердження 

Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях», від 

23 жовтня 2013р. №819 «Про затвердження Порядку проведення навчання 

керівного складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і 

здійсненням заходів з питань цивільного захисту», наказу ДСНС України від 

19.02.2016р. №83 «Про затвердження Організаційно-методичних вказівок з 

підготовки працюючого населення до дій у надзвичайних ситуаціях», 

враховуючи пропозиції постійної комісії з питань освіти, культури, спорту, 

сім’ї та молоді, соціального захисту та охорони здоров’я, законності та 

правопорядку (протокол № 41 від 07.02.2019), Горішньоплавнівська міська 

рада Полтавської області  

ВИРІШИЛА: 
          1. Затвердити Організаційно-методичні рекомендації щодо навчання 

населення міста Горішні Плавні до дій у разі виникнення надзвичайних 

ситуацій (додається). 

 2. Керівникам підприємств, установ та організацій міста керуватися у 

роботі даними Організаційно-методичними рекомендаціями щодо навчання 

населення міста Горішні Плавні до дій у разі виникнення надзвичайних 

ситуацій. 

  

 
 
 
Міський голова                      (підписано)                    Д.Г. Биков     
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                                                                                Додаток  

 до рішення 42 сесії  

 Горішньоплавнівської міської    

 ради сьомого скликання   

19.02.2019  
 

Організаційно-методичні рекомендації 
щодо навчання населення міста Горішні Плавні до дій у разі  

виникнення надзвичайних ситуацій  
 

Для забезпечення виконання вимог Кодексу цивільного захисту України 

від 02.10.2012р. №5403-VI, постанов Кабінету Міністрів України від 

23.10.2013р. №819 «Про затвердження Порядку проведення навчання 

керівного складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і 

здійсненням заходів з питань цивільного захисту», від 26.06.2013 р. № 444 

«Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях», наказів МВС України від 07.06.2011р. №587 «Про 

затвердження Методичних рекомендацій щодо порядку створення, обладнання 

та забезпечення функціонування консультаційних пунктів з питань цивільного 

захисту при житлово-експлуатаційних організаціях та сільських (селищних) 

радах», від 21.10.2014р. №1112 «Про затвердження Положення про 

організацію навчального процесу з функціонального навчання» та наказів 

ДСНС України від 08.08.2014р. №458 «Про внесення змін до Програми 

загальної підготовки працівників підприємств, установ та організацій до дій у 

надзвичайних ситуаціях», від 19.02.2016р. №83 «Про затвердження 

Організаційно-методичних вказівок з підготовки працюючого населення до 

дій у надзвичайних ситуаціях», та з метою підвищення якості підготовки 

навчання населення вмінню ефективно діяти у разі загрози та виникненні 

надзвичайних ситуацій, формування єдиних підходів до системи підготовки 

населення у сфері захисту від надзвичайних ситуацій,- 

1. Головним завданням цивільного захисту м. Горішні Плавні 
вважати проведення заходів щодо реалізації державної політики, 
спрямованої на забезпечення безпеки та захисту населення і території 
міста від надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період.  

Навчання всіх верств населення діям у надзвичайних ситуаціях є 

формування культури безпеки його життєдіяльності, обізнаності щодо прав і 

обов'язків у сфері цивільного захисту та готовності до свідомих практичних 

дій в умовах надзвичайних ситуацій, а керівного складу та фахівців, діяльність 

яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного 

захисту, — набуття навичок створювати, приймати та реалізувати 

управлінські рішення в межах посадових обов'язків і повноважень, 

передбачених законодавством у цій сфері. 

Основні зусилля у ході реалізації головного завдання зосередити на 

навчанні і проведенні практичної підготовки осіб керівного складу і фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів цивільного 

захисту на підприємствах, в установах та організаціях міста та органу ф
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управління міської ланки територіальної підсистеми єдиної державної системи 

цивільного захисту Полтавської області (далі- ЄДС ЦЗ), підготовці її сил, а 

також населення до дій в умовах загрози та виникнення можливих 

надзвичайних ситуацій, терористичних проявів, особливого періоду, воєнного 

та надзвичайного стану на основі чинного законодавства у зазначеній сфері. 

2. Навчання населення до дій у надзвичайних ситуаціях 
здійснювати за категоріями: 

- працююче населення – за місцем роботи; 

- діти дошкільного віку, учні та студенти – за місцем навчання; 

- непрацююче населення – за місцем проживання. 

Навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях організовувати та 

здійснювати у формі: 

- навчання безпосередньо на підприємствах, в установах та організаціях; 

- навчання за межами підприємств, установ та організацій керівного 

складу та фахівців з питань цивільного захисту; 

- самостійного вивчення інформації щодо дій в умовах виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

2.1. Підготовку (навчання) працівників підприємств, установ і 
організацій незалежно від форми власності з питань цивільного захисту, 
здійснювати шляхом: 

Навчання працівників безпосередньо на підприємствах, в установах, 

організаціях шляхом курсового та індивідуального навчання за відповідними 

програмами підготовки працівників:  

- всіх працівників – за програмою загальної підготовки і додатково:   

- працівників, які входять до складу спеціалізованих служб і формувань 

цивільного захисту – за програмою спеціальної підготовки; 

- працівників об’єктів підвищеної небезпеки – за програмою додаткової 

підготовки з техногенної безпеки; 

- працівників, зайнятих на роботах з підвищеною пожежною небезпекою 

– за програмою пожежно-технічного мінімуму. 

Вивчення працівниками основних способів захисту і дій у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій на підприємстві, в установах, і 

організаціях, а також під час прийняття на роботу і подальшій роботі у формі 

інструктажів щодо дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій - згідно з 

постановою Кабінету Міністрів України від 26.06.2013р. № 444 «Про 

затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях». 

Виконувати комплекс заходів із запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій на виробництві з урахуванням розподілу функціональних обов’язків 

між працівниками підприємств, установ та організацій, вивчати основні 

способи дій з урахуванням ступеня відповідальності кожного працівника за 

реалізацію планів реагування на надзвичайні ситуації, локалізації і ліквідації 

аварій (катастроф), враховуючи специфіку виробничого процесу підприємств, 

установ та організацій. 
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Підвищення рівня знань та отримання практичних навичок щодо дій у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій, здійснювати на практичних заняттях 

у ході проведення спеціальних об’єктових навчань та тренувань. 

Затверджувати графік проведення спеціальних об’єктових навчань і 

тренувань з питань цивільного захисту на підприємстві, установі, організації 

та узгодити з органами місцевого самоврядування та територіальним органом 

ДСНС. 

Теми навчань і тренувань визначити, виходячи з особливостей 

розташування, наявності потенційно-небезпечних об’єктів і виникненні 

надзвичайних ситуацій на підприємствах, в установах, організаціях. 

Головними цілями заходів, які проводяться, є перевірка можливостей 

керівника забезпечити стале управління підлеглими силами та засобами у 

складних обставинах, прийняття обгрунтованих рішень в умовах обмеженого 

часу, перевірка (уточнення) основних показників відповідних планів та стан 

сил і засобів, які залучаються. Під час виконання заходів практичної 

підготовки надавати самостійність та ініціативу для вирішення покладених 

завдань. 

Забезпечити ведення на підприємстві, в установі, організації плануючої 

та облікової документації з питань навчання працівників. 

При проведенні навчань і тренувань приділяти увагу роботі комісії з 

питань надзвичайних ситуацій та з питань евакуації, готовності 

спеціалізованих служб і формувань цивільного захисту, відпрацюванню 

відповідної документації. 

Обладнати з урахуванням особливостей виробничої діяльності 

інформаційно-довідковий куточок з питань цивільного захисту та здійснювати 

його наповнення навчальними і наочними посібниками, передбаченими 

загальною програмою підготовки працівників до дій у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій.  

Вжити заходів щодо удосконалення матеріально-технічної бази з 

підготовки працівників до дій у надзвичайних ситуаціях шляхом виділення в 

навчальних цілях ділянок, споруд, приміщень для обладнання в них 

навчальних містечок, пунктів, класів тощо. 

Звітувати про навчання працівників діям у надзвичайних ситуаціях, 

своєчасно подавати до відповідного органу місцевого самоврядування та 

місцевого підрозділу ГУ ДСНС України у Полтавській області звіт за 

результатами проведених спеціальних об’єктових навчань і тренувань. 

2.2.  Проведення навчання керівного складу та фахівців, 
діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань 
цивільного захисту. 

Проведення навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких 

пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту, 

проводяться на виїзних курсах Навчально-методичного центру цивільного 

захисту та безпеки життєдіяльності Полтавської області. 

Проходження навчання у сфері цивільного захисту здійснювати з 

відривом від виробництва, із збереженням заробітної плати, не рідше одного 

разу на 3-5 років відповідно до переліку категорій осіб керівного складу та ф
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фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з 

питань цивільного захисту, з обов’язковим навчанням у перший рік 

призначення на посаду. Відомості про проходження навчання заносяться в 

трудову книжку.  

 Підприємствам, установам та організаціям визначати щорічну потребу у 

навчанні згідно з додатком 1 до Порядку проведення навчання керівного 

складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням 

заходів з питань цивільного захисту в редакції постанови Кабінету Міністрів 

України від 28.03.2018р. №230.  

 Заявки на функціональне навчання з питань цивільного захисту до 

Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки 

життєдіяльності Полтавської області складати та подавати до відділу 

цивільного захисту, мобілізаційної роботи та охорони праці виконавчого 

комітету Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області до 31 травня 

поточного року на наступний рік.  

2.3.  Підготовка студентів, учнів та дітей дошкільного віку у 
закладах освіти. 

Відділу освіти Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області 

забезпечити дієвий контроль за організацією та проведенням у 

загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах «Дня цивільного 

захисту» та «Тижня безпеки дитини», а також за застосуванням вимог 

законодавчих і нормативно-правових актів у сфері цивільного захисту. 

Підготовку учнів загальноосвітніх навчальних закладів та професійно-

технічної освіти до дій у надзвичайних ситуаціях, що передбачає здобуття 

знань і вмінь з питань особистої безпеки в умовах загрози та виникнення 

надзвичайної ситуації, здійснювати в рамках вивчення предметів «Основи 

здоров’я» та «Захист Вітчизни». 

Перед початком канікул ввести в практику проведення бесід або 

інструктажів з питань безпечної життєдіяльності.  

Навчально-виховну роботу з дітьми дошкільного віку проводити згідно з 

вимогами базового компоненту дошкільної освіти і спрямовувати на 

формування достатнього та необхідного рівня знань і умінь дитини для 

безпечного перебування в навколишньому середовищі, елементарних норм 

поведінки у надзвичайних ситуаціях і запобігання пожежам від дитячих 

пустощів з вогнем. У дошкільних закладах освіти проводити щороку Тиждень 

безпеки дитини. 

Об’єктові тренування з працівниками у дошкільних, загальноосвітніх 

та професійно-технічних навчальних закладах проводити під час Тижня 

безпеки дитини та Дня цивільного захисту. 

2.4. Підготовка непрацюючого населення, здійснювати у 
мережі навчально-консультаційних пунктах при житлово-
експлуатаційних підприємствах міста. 

При організації навчання непрацюючого населення, особливу увагу 

приділяти підтриманню у належному стані існуючої мережі консультаційних 

пунктів. ф
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Навчання непрацюючого населення діям у надзвичайних ситуаціях 

здійснювати шляхом проведення інформаційно-просвітницької роботи за 

місцем проживання та самостійного вивчення загальної програми навчання 

населення до дій у надзвичайних ситуаціях та за допомогою інших 

інформаційно-довідкових матеріалах з питань цивільного захисту, правил 

пожежної безпеки у побуті та громадських місцях. 

Інформаційно-просвітницька робота з питань поведінки в умовах 

надзвичайних ситуацій передбачає: 

- інформування населення про методи реагування у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

- створення в консультаційних пунктах умов для оволодіння 

громадянами навичками користування найбільш поширеними засобами 

захисту і надання першої само- та взаємодопомоги. 

3. Просвітницьку роботу та пропаганду знань серед населення з 
питань цивільного захисту та дій у надзвичайних ситуаціях відділу 
цивільного захисту, мобілізаційної роботи та охорони праці виконавчого 
комітету Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області 
спрямувати на: 

- здійснення інформування населення через засоби масової інформації, 

зокрема друкованих, а також за допомогою інформаційно-комунікаційних 

технологій (офіційного сайту міської ради) про заходи, які здійснюються в 

місті щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, підготовку 

освітніх радіо- і телепрограм, спрямованих на виховання громадянської 

свідомості щодо власної та колективної безпеки, безпеки життєдіяльності 

дітей шкільного віку і студентів; 

- організацію проходження навчання на виїзних курсах, які проводяться 

Навчально-методичним центром цивільного захисту та безпеки 

життєдіяльності Полтавської області, усіх категорій керівників, посадових 

осіб і фахівців, на які поширюється дія законів у сфері цивільного захисту. 

 

 

 

 

 

Начальник відділу цивільного захисту, 

мобілізаційної роботи та охорони праці             (підписано)           Н.Р. Карпець 
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